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VERBALE N. 7 

SEDUTA DEL 02.10.2024 

   (Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale) 

 

L’anno  2024 (duemilaventiquattro) il giorno 2 (due) del mese di ottobre, la Commissione 4 è 

convocata, alle ore 9:00, presso la Sala Firenze Capitale (III piano di Palazzo Vecchio) dal 

Presidente di Commissione, Edoardo Amato,  con il seguente ordine dei lavori: 

 

 Comunicazioni del Presidente;  
 Illustrazione ed espressione di parere sulla Risoluzione R00570-24 Gruppo consiliare: 

Sinistra Progetto Comune Soggetto proponente: Dmitrij Palagi - Oggetto: Garantire un 

futuro al progetto Extreme, investire su prevenzione del rischio e riduzione del danno; 
 Illustrazione Mozione N° 616-2024 Gruppo Consiliare Fratelli D’Italia - Proponenti: Angela 

Sirello, Alessandro Draghi, Matteo Chelli, Giovanni Gandolfo - Oggetto: pannelli per 

prevenzione dipendenze alle fermate della Tramvia; 
 Approvazione verbali precedenti sedute; 
 Varie ed eventuali. 

 

L’ordine del giorno è stato successivamente integrato come segue: Interverrà il Dott. 

Bertoletti responsabile progetto Extreme.   
 

 

Per la segreteria di Commissione sono presenti: Margherita Bracciotti e Monica Caiazzo. 

Sono presenti il Dott. Stefano Bertoletti responsabile progetto Extreme, e la Dott.ssa Sara 

Contanessi. 

Alle ore 9:00 sono presenti le/i Consigliere/Consiglieri: Amato, Locchi, Bambagioni, Barbieri, 

Monaco (in modalità da remoto), Palagi.  

Alle ore 9:01 è presente la Consigliera Arciprete. 

All’appello di apertura della seduta sono presenti le Consigliere e i  Consiglieri:  

CARICA   NOMINATIVO SOSTITUITO DA 

Presidente  Amato Edoardo  

Vicepresidente Locchi Alberto  

Componente Arciprete Caterina  

Componente Bambagioni Paolo  

Componente Barbieri Beatrice  
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Componente Monaco Michela  

Componente  Palagi Dmitrij  

 

Il Presidente Amato apre la seduta alle ore 9:09 essendo presente il numero legale.  

Il primo punto all’ordine del giorno è l’illustrazione e l’espressione di parere sulla Risoluzione 

R00570-24 del gruppo consiliare Sinistra Progetto Comune, proponente: Dmitrij Palagi - Oggetto: 

“Garantire un futuro al progetto Extreme, investire su prevenzione del rischio e riduzione del 

danno”.  

Dopo i saluti iniziali e una breve introduzione da parte del Presidente Amato, prende la parola il 

Dott. Stefano Bertoletti, avvalendosi della proiezione di una relazione sul progetto Extreme.  

Il progetto Extreme rappresenta un'importante iniziativa di riduzione del danno attiva in Toscana 

dal 1999. Finanziato dalla Regione Toscana, ha operato in contesti di forte rischio legati all'abuso di 

sostanze, in particolare durante eventi di intrattenimento giovanile come festival, free party e rave, 

con l'obiettivo di prevenire e ridurre i comportamenti a rischio correlati all'uso di alcol e droghe.  

Alle ore 09:12 è presente il Consigliere Francesco Grazzini, alle 9:13 la Consigliera Stefania 

Collesei e alle 9:14 il Consigliere Enrico Conti. 

Alle ore 09:21 è presente il Consigliere Valerio Fabiani. 

Alle 9:38 entra il Consigliere Alessandro Draghi, in sostituzione della Consigliera Angela Sirello. 

In seguito alla presentazione del Dott. Bertoletti e della Dott.ssa Contanessi, il Presidente Amato 

chiede se qualcuno ha domande da fare. 

Chiedono di intervenire nell’ordine le/i Consigliere/Consiglieri: Locchi, Palagi, Arciprete, Barbieri, 

Grazzini, Collesei, Amato, Draghi, Conti. 

Alle domande e osservazioni rispondono: il Dott. Bertoletti e la Dott.ssa Contanessi.  

La Consigliera Collesei propone emendamenti che sono accolti dal proponente. 

Il Presidente Amato, terminati gli interventi, mette in votazione la Risoluzione R00570-24 avente 

ad oggetto: “Garantire un futuro al progetto Extreme, investire su prevenzione del rischio e 

riduzione del danno” con gli emendamenti accolti dal proponente. 

Al termine dell’espressione di parere la votazione è approvata con il seguente esito:  

PARERE FAVOREVOLE con emendamenti accolti dal proponente 

- Presenti 12 (dodici): Amato, Locchi, Arciprete, Bambagioni, Barbieri, Collesei, Conti, Fabiani, 

Grazzini, Monaco, Palagi, Draghi in sostituzione di Sirello  

- Favorevoli 9 (nove): Amato, Arciprete, Barbieri, Collesei, Conti, Fabiani, Grazzini, Monaco, 

Palagi 



 
 

 
 
 

- Presenti non votanti 3 (tre): Locchi, Bambagioni, Draghi 

Il Presidente Amato comunica che nella seduta straordinaria di lunedì 7 ottobre ci sarà l’audizione 

della Dott.ssa Antonella Tuoni, Direttrice -Direzione Casa Circondariale N.C.P “Sollicciano”-

Firenze, per un approfondimento relativo alla situazione della Casa circondariale N.C.P 

“Sollicciano”. 

Si passa all’altro punto all’ordine dei lavori. 

Interviene il Consigliere Draghi per illustrare la Mozione N° 616-2024 Gruppo Consiliare Fratelli 

D’Italia - Proponenti: Angela Sirello, Alessandro Draghi, Matteo Chelli, Giovanni Gandolfo - 

Oggetto: “Pannelli per prevenzione dipendenze alle fermate della Tramvia”. 

Intervengono le/i Consigliere/i: Palagi, Conti, Arciprete, Bambagioni.  

Il Presidente Amato rimanda la discussione in merito alla Mozione  N° 616-2024 alla seduta di 

mercoledì 9 ottobre. 

Infine il Presidente Amato comunica che il verbale del 25.09.2024 si intende approvato poichè non 

ci sono state contestazioni. 

Il Presidente Amato chiude la seduta alle ore 10:21. 

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re: 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente Amato Edoardo  

Vicepresidente Locchi Alberto  

Componente Arciprete Caterina  

Componente Bambagioni Paolo  

Componente Barbieri Beatrice  

Componente Collesei Stefania   

Componente Conti Enrico  

Componente Fabiani Valerio  

Componente Grazzini Francesco  

Componente Monaco Michela  

Componente Palagi Dmitrij  

Supplente Draghi Alessandro Sirello Angela 

 

 



 
 

 
 
 

 

 

 

 

    La Segretaria                                                                                          Il Presidente 

*Margherita Bracciotti                                                                              *Edoardo Amato 

 

 
*Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa  
ed è conservato in originale c/o gli uffici  
della Struttura Autonoma del Consiglio comunale   
 

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 16.10.2024. 
 

 
 

 

 


